

अरविंद केजरीवालांना दिलासा नाहीच!

जामिनावरील स्थगिती हटवण्यास सर्वोच्च न्यायालयाचा नकार



दिल्ली : दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांच्या जामिनावरील स्थगिती हटवण्यास सर्वोच्च न्यायालयाने नकार दिला आहे. यासंदर्भात जोपर्यंत दिल्ली उच्च न्यायालयाचा निर्णय येत नाही, तोपर्यंत अरविंद केजरीवाल यांना जामीन देता येणार नाही, असं सर्वोच्च न्यायालयाने म्हटलं आहे. याप्रकरणाची पुढील सुनावणी बुधवारी २६ जून रोजी होणार आहे. त्यामुळे अरविंद केजरीवालांचा तुरुंगातील मुकाम वाढला आहे.

ईडीने दिल्ली उच्च न्यायालयात धाव घेतली होती. त्यानंतर दिल्ली उच्च न्यायालयाने अरविंद केजरीवाल यांच्या जामिनाला स्थगिती दिली. या निर्णयाविरोधात अरविंद केजरीवाल यांनी सर्वोच्च न्यायालयात याचिका दाखल केली होती. अरविंद केजरीवाल यांच्या याचिकेवर आज न्यायमूर्ती मनोज मिश्रा आणि एस.बी. भट्टी यांच्या खंडपीठासमोर सुनावणी पार पडली. यावेळी सर्वोच्च न्यायालयाने केजरीवाल यांच्या जामिनावरील स्थगिती हटवण्यास नकार दिला. जोपर्यंत दिल्ली उच्च न्यायालयाचा निर्णय येत नाही, तोपर्यंत अरविंद केजरीवाल यांना जामीन देता येणार नाही, असं सर्वोच्च न्यायालयाने म्हटलं. या सुनावणीदरम्यान अभिषेक मनुसिंहवी यांनी अरविंद केजरीवाल यांची बाजू मांडली. यावेळी त्यांनी दिल्ली उच्च न्यायालयाच्या निर्णयाला विरोध करत हा निर्णय रद्द करावा, अशी मागणी सर्वोच्च न्यायालयाकडे केली. अरविंद केजरीवाल यांचा जामिनाला स्थगिती देताना दिल्ली उच्च न्यायालयाने कोणतेही कारण दिले नाही, असं अभिषेक मनु सिंघवी यांनी न्यायालयाला सांगितलं. यावेळी सर्वोच्च न्यायालयाने आधी उच्च न्यायालयाच्या निर्णय येऊ द्या, त्यानंतर याप्रकरणी सुनावणी घेता येईल, अशी प्रतिक्रिया दिली.

कंगना महाराष्ट्र सदनाने राहणार?

मुंबई : देशाच्या अर्थसंकल्पिय अधिवेशनाला सुरुवात झाली असून १८ व्या लोकसभेचे हे अधिवेशन आहे. त्यानिमित्ताने सर्व नवनिर्वाचित खासदार हे सध्या दिल्लीत दाखल झाले आहेत. हिमाचल प्रदेशातील मंडी लोकसभा मतदारसंघातून निवडून आलेली अभिनेत्री कंगना रणौत ही देखील त्यानिमित्ताने दिल्लीत दाखल झाली. विशेष म्हणजे यावेळी तिने महाराष्ट्र सदनाना पसंती दर्शवली आहे. खासदारकीची शपथ घेतल्यानंतर कंगना महाराष्ट्र सदनाने दाखल झाली आहे.

सध्या दिल्लीत नवनिर्वाचित खासदारांना अद्याप अधिकृत निवासस्थान मिळालेले नाही, त्यामुळे खासदार आपली व्यवस्था शोधत आहेत. त्याचसाठी कंगनाने महाराष्ट्र सदनाने दाखल झाली आहे. पण यावेळी तिने महाराष्ट्र सदनाने दाखल झाली आहे. पण यावेळी तिने महाराष्ट्र सदनाने दाखल झाली आहे. पण यावेळी तिने महाराष्ट्र सदनाने दाखल झाली आहे. पण यावेळी तिने महाराष्ट्र सदनाने दाखल झाली आहे.

अवैध बांधकामांवर बुलडोझर फिरवा; CM शिंदें

इज्जत प्रकरणांमुळे पुण्यात पुन्हा एकदा खळबळ उडाली आहे. पुण्यातील एकसी रोडवरील एका नामांकीत हॉटेलमध्ये तरुण इज्जत घेत असल्याचा व्हिडीओ रविवारी समोर आला होता. या व्हिडीओवरून विरोधकांनी सत्ताधाऱ्यांना चांगलेच धारेवर धरले आहे. यासंदर्भात मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी पुणे पोलीस आयुक्ताना निर्देश दिले आहेत. पुणे शहराला अंमली पदार्थमुक्त करण्यासाठी बेकायदेशीर पब्लिक ठेके कारवाई करावी. तसेच अंमली पदार्थांशी निगडित अवैध बांधकामांवर बुलडोझर फिरवावा, असे स्पष्ट निर्देश मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी पुणे पोलीस आयुक्त अभितेशकुमार यांना दिले आहेत.

महाराष्ट्रात लवकरच 'राईट टू हेल्थ' कायदा

आरोग्यमंत्र्यांची घोषणा; कार्यक्रमात भाजप आमदारांनाही कानपिचक्या

सोलापूर : राज्याचे आरोग्यमंत्री डॉ. तानाजी सावंत यांच्याहस्ते आज पंढरपूर येथील उपजिल्हा रुग्णालयात श्रेणीवर्धन इमारत भूमिपूजन समारंभ ठेवण्यात आला होता. मात्र, या कार्यक्रमात भाजपच्या आजी माजी आमदारांनी अघोषित बहिष्कार टाकत कार्यक्रमाकडे पाठ फिरवली. तर भाजप पदाधिकाऱ्याने कार्यक्रमात भाषण करीत निषेध व्यक्त केल्यानंतर राज्याचे आरोग्यमंत्री डॉ तानाजी सावंत यांनीही भाजपच्या आजीमाजी आमदारांचे नाव न घेता खडे बोल सुनावले. या कार्यक्रम पत्रिकेत नाव असूनही भाजप आमदार समाधान आवताडे यांनी कार्यक्रमाला हजेरी लावली नाही, तर माजी आमदार प्रशांत परिचारक यांचे नाव नसल्याने त्यांनीही पाठ फिरवली. त्यामुळे, हा भूमिपूजनपेक्षा राजकीय नाराजी नाट्यानेच हा कार्यक्रम जिल्ह्यात चर्चेत राहिला. मात्र, लवकरच राईट टू हेल्थ कायदा आणला जाईल, अशी घोषणाच मंत्री आरोग्य सावंत यांनी केली. भाजप पदाधिकारी प्रशांत

देशमुख यांनी या कार्यक्रमात भाजपचे आजी माजी आमदार का आले नाहीत याचा जाब प्रशासनाला विचारवावा, अशी मागणी करीत कार्यक्रमाचा जाहीर भाषणात निषेध केला. त्यानंतर, आरोग्यमंत्री तातडीने बोलण्यास उभारले आणि या कार्यक्रमात कोणाला बोलावयाचे हा जिल्हा प्रशासनाचा प्रश्न आहे, माझ्या आरोग्य विभागाचा नाही असे त्यांनी म्हटले. मात्र, संवैधानिक पदावर असलेले व्यक्ती हे शासनाचे, प्रशासनाचे अंगीकृत मान्यता आहेत. ज्यावेळी लोकार्पण किंवा भूमिपूजन असे जनतेच्या हिताचे कार्यक्रम असतात अशावेळी स्वतःचा मान-अपमान हे सगळे विसरून जनतेच्या भल्यासाठी जायला पाहिजे, असा टोला सावंत यांनी लगावला. यामध्ये, कोणताही दुजाभाव अथवा पक्षीय राजकारण नसून राज्याच्या साडेबारा कोटी लोकांना आरोग्याची व्यवस्था मिळाली पाहिजे, यासाठी मी काम करीत असल्याचे डॉ. सावंत यांनी म्हटले.

फाईली येतात, त्या कोणत्या पक्षाच्या आहेत त्या बघून काम न करता हा जनतेच्या आरोग्याचा प्रश्न आहे म्हणून काम करा. अर्धवट माहितीच्या आधारावर लोकार्पण किंवा भूमिपूजनसारख्या लोकांच्या हिताच्या कामला जर कोणी नख लावण्याचा प्रयत्न करीत असेल तर त्याचा मी सर्वोच्च साक्षीने निषेध करतो, असे म्हणत कार्यक्रमाकडे पाठ फिरवणाऱ्या भाजप भाजप आमदारांना तानाजी सावंत यांनी चांगलेच फटकारले. दरम्यान, माध्यमांशी बोलताना महाराष्ट्रात येत्या काही दिवसात ठळसही िं हशश्रींहे म्हणजेच 'आरोग्य माझा अधिकार' हा कायदा आणला जाणार असल्याची माहितीही त्यांनी दिली. त्यामुळे राज्यातील जनतेच्या आरोग्याची जबाबदारी सरकारची असणार असून याचा मोठा फायदा जनतेला होणार असल्याचे आरोग्यमंत्र्यांनी सांगितले. शिंदे सरकारने मोफत उपचार सुरू केल्यानंतर आयपीडीएमधील रुग्णांच्या संख्येत दुप्पटीने तर ओपीडीएमधील रुग्णांच्या संख्येत पाचपट वाढ झाल्याची माहितीही

संत तुकाराम महाराज पालखी सोहळ्याची जय्यत तयारी



पिंपरी : आपाढीवारीसाठी श्री संत तुकाराम महाराज पालखी प्रस्थान सोहळा अवघ्या चार दिवसांवर येऊन ठेपला आहे. या पार्श्वभूमीवर संस्थानने जय्यत तयारी केली आहे. पालखी सोहळा प्रमुख विशाल महाराज मोरे म्हणाले, पालखी सोहळ्यातील चांदीचा रथ, अब्दागिरी यांना पॉलिश करण्यात आले आहे. पालखी सोहळ्यात ३६३ दिंड्यांची नोंद झाली आहे. सोहळ्यातील सर्व आणि पावसापासून संरक्षण मिळावे, यासाठी संत तुकाराम महाराज संस्थानने विशेष काळजी घेतली आहे.

जगदुरू संत श्री तुकाराम महाराज पालखी सोहळा येत्या २८ जूनला देहूतून पंढरपूरकडे प्रस्थान ठेवणार आहे. या पार्श्वभूमीवर संस्थानने जय्यत तयारी केली आहे. पालखी सोहळा प्रमुख विशाल महाराज मोरे म्हणाले, पालखी सोहळ्यातील चांदीचा रथ, अब्दागिरी यांना पॉलिश करण्यात आले आहे. पालखी सोहळ्यात ३६३ दिंड्यांची नोंद झाली आहे. सोहळ्यातील सर्व आणि पावसापासून संरक्षण मिळावे, यासाठी संत तुकाराम महाराज संस्थानने विशेष काळजी घेतली आहे. या पार्श्वभूमीवर संस्थानने जय्यत तयारी केली आहे. पालखी सोहळा प्रमुख विशाल महाराज मोरे म्हणाले, पालखी सोहळ्यातील चांदीचा रथ, अब्दागिरी यांना पॉलिश करण्यात आले आहे. पालखी सोहळ्यात ३६३ दिंड्यांची नोंद झाली आहे. सोहळ्यातील सर्व आणि पावसापासून संरक्षण मिळावे, यासाठी संत तुकाराम महाराज संस्थानने विशेष काळजी घेतली आहे.

शुक्रवारी देहूतून पंढरपूरकडे प्रस्थान

लागणारे साहित्य खरेदी केले आहे. टाळ, मुदंग, पखवाज, वीणा व पूजेच्या साहित्याची खरेदी करण्यात आली आहे. मानकरी, सेवेकरी, दिंडीप्रमुखांना पत्रव्यवहार केला आहे. देऊळाड्यातील स्वच्छतेसाठी कर्मचारी नियुक्त करण्यात आले असून सुरक्षारक्षकही तैनात करण्यात आले आहेत. विविध विभागांसाठी नियंत्रण कक्ष उभारण्यात येणार आहेत. पिण्याच्या पाण्याचे दहा टँकर उपलब्ध केले आहेत. नळाद्वारे चोवीस तास पाणीपुरवठा राहणार आहे. भाविकांच्या सुरक्षिततेसाठी सीसीटीव्ही कॅमेरे बसविले आहेत. देहूदोड आणि तालुकडे या दोन्ही भागांतून चोवीस तास वीजपुरवठा राहणार आहे. महाद्वारातून पालखी प्रस्थानाच्या दिवशी दिंड्यांना प्रवेश देण्यात येणार असून, तपोनिधी नारायण महाराज प्रवेशद्वारातून बाहेर जाण्याचा मार्ग आहे. श्री संत तुकाराम महाराजांच्या ३३९ व्या पालखी सोहळ्यासाठी नवी वेळवेदची छत्री बनविण्यात आली

आहे. पुण्यातील भवानी पेठ येथील विठ्ठल मंदिराचे सेवेकरी राजेश भुजबळ व त्यांच्या मित्र मंडळींनी चेन्नई येथून तुकोबारायांच्या पालखीवर सावली धरण्यासाठी खास छत्री तयार करून घेतली आहे. ही छत्री भुजबळ व त्यांच्या सहकाऱ्यांनी संस्थानकडे सुपूर्द केली. छत्रीवर शंख, चक्र, तिलक (गंध), गरूड, हनुमान यांची चित्र हातकामाने (हातमाग) केलेली आहे. इतर भागात सुरेख नक्षीकाम केलेले आहे. छत्रीसाठी लागणाऱ्या काड्या नैसर्गिक बांबूच्या चिमट्यांपासून बनविलेल्या आहेत. छत्री पकडण्यासाठी आठ फूट उंचीच्या लोखंडी भक्कम पाड्याचा वापर करण्यात आला आहे. छत्रीवर पितळी कळस बसविण्यात आला आहे. पुरेसा औषधसाठा उपलब्ध आहे. पाच टिकाणी उपचार केंद्र, प्राथमिक आरोग्य केंद्रात आंतर, बाह्य रुग्ण विभाग असणार आहे. दहा रुग्णावाहिका उपलब्ध केल्या आहेत. प्रत्येक दिंडीला प्राथमिक उपचार औषध पेटी दिली जाणार आहे.

NEET कारवाईमुळे 'लातूर पॅटर्न' डागाळला का? ओबीसी-मराठा आरक्षण वादावर राज ठाकरेचे परखड भाष्य

लातूर : कधीकाळी दहावी आणि बारावीच्या बोर्ड परिक्षेत अखिल येणारा विद्यार्थी हालातूराच (डर्रींग) असयाचा, येथील शिक्षणाचे दाखले महाराष्ट्र दिले जायचे, अगदी दिवंगत नेते आणि माजी मुख्यमंत्री विलासराव देशमुखही लातूर पॅटर्नचा आपल्या भाषणात उल्लेख करायचे. तोच लातूर पॅटर्न आता जेईई आणिनीट (एएएड) प्रवेश परीक्षांचे केंद्र बनलं आहे. त्यामुळे, आजही लातूर पॅटर्नची महाराष्ट्रात, पर्यायाने देशभरात चर्चा असते. मात्र, दोन दिवसांपूर्वी नीट परीक्षेतील घोटाळाचे कनेक्शन थेट लातूरमध्ये लागल्याने लातूरमधील दुसरी बाजू समोर आली आहे. वैद्यकीय प्रवेश परीक्षा 'नीट' पेपर फुटी प्रकरणाचे धगेदोरे लातूरमध्ये सापडल्यानंतर लातूर पॅटर्नच्या यशाबद्दल प्रश्नचिन्ह निर्माण होण्याची परिस्थिती निर्माण झाली आहे. या गुन्हातील चार आरोपींची नावे निष्पन्न झाली असून पोलीस तपास सुरू आहे. मात्र, या घटनेमुळे देशाच्याशैक्षणिक (एबीएलई)क्षेत्रात लातूरचे नाव काही अंशी धुळीस मिळाले असून लातूर पॅटर्नवर शंका निर्माण

झाल्या आहेत. पण, या घटनेमुळे लातूर पॅटर्नचं महत्व कमी होणार नसल्याचा विश्वास लातूरमधील शिक्षण क्षेत्रातील जाणकारांना आहे. लातूर पॅटर्नच्या नावाने शैक्षणिक हब बनलेल्या लातूरमध्ये नीट प्रकरणातील कारवाईनंतर उलट सुलट चर्चेला उधाण आले आहे. मात्र, लातूर पॅटर्न हा येत्या काही वर्षात नव्हे तर तब्बल ३० वर्षांच्या मेहतानंतर उभा टाकला आहे. त्यामुळे, लातूर पॅटर्न अशा घटनेमुळे डागाळणार नाही, असा विश्वास येथील शैक्षणिक क्षेत्रातील काही मान्यवरांना आहे. अनेक महाविद्यालये आणि खासगी कॉचिंग क्लासेस यांनी जवळ ३० वर्षात प्रचंड मेहनत करून विद्यार्थी घडवले आहेत. मात्र, शिक्षणाचा गोरखधंदा मांडलेल्या काही लोकांमुळे हा लातूर पॅटर्न बदनाम होतोय, हे जरी खरे असले तरी याचा कोणताही परिणाम इथल्या शैक्षणिक वातावरणावर होणार नाही, असा विश्वास खासगी कॉचिंग क्लासेस चालवणारे प्रा. सतीश पवार यांनी व्यक्त केला आहे. तसेच, यातील दोषी लोकांपर्यंत तपास यंत्रणा निश्चित पोहोचेल आणि त्यांच्यावर कडक शासन केलं जाईल.

देशभरातच त्याबाबत सरकार सजग झाले असून तपास यंत्रणाही अलर्ट मोडवर काम करत आहेत. त्यामुळेच, अशा अपप्रवृत्तीमुळे लातूर पॅटर्नला कुठेही गालबोट लागणार नाही, असा विश्वासही पवार यांनी व्यक्त केला. ३०-३५ वर्षांच्या सातत्याचा हा पॅटर्नकाही काळासाठी आलेल्या अपप्रवृत्तीमुळे मागील ३० वर्षांपासून सुरू असलेला लातूर पॅटर्नचा नावलौकिक खराब होणार नाही. कारण लातूर पॅटर्न हा दोन-चार वर्षांचा नव्हे तर यासाठी मागील ३०-३५ वर्षांपासूनच्या सातत्याच्या पॅटर्न आहे. लातूर पॅटर्नसाठी जिल्हातील विविध महाविद्यालये, खासगी कॉचिंग क्लासेस हे सातत्याने प्रयत्न करत आहेत. सुदृढ वातावरणात शैक्षणिक क्षेत्रातील बदल टिपत स्वतः अपडेट होत हा पॅटर्न नावारूपाला आला आहे. त्यासाठी येथील शिक्षकांनी, विद्यार्थ्यांनी आणि पालकांनी बरीच मेहनत घेतली आहे. अशा अपप्रवृत्ती येत असतात, त्यावर योग्य ती कायदेशीर कारवाई होईलच. यातील दोषींना कडक शासन झालेच पाहिजे, अशा भावना लातूरमधील क्लासेस

मनसेच्या पदाधिकाऱ्यांची आज राज ठाकरेच्या उपस्थितीत बैठक आयोजित करण्यात आली होती. या बैठकीनंतर माध्यमांशी बोलताना राज्यातील आरक्षणाच्या वादावर त्यांनी भाष्य केले. यावेळी बोलताना राज ठाकरे म्हणाले की, महाराष्ट्रात जातीय विषय कधीही नव्हते. कितीही आवडणारा पक्ष असेल किंवा नेता असेल पण असं जर ते करणार असतील तर पुढच्या पिढीनं जगायचं कसं? महाराष्ट्राचं काय होणार? असा सवाल त्यांनी उपस्थित केला. तसेच ज्याप्रकारे उत्तरप्रदेश, बिहारमध्ये सुरू आहे तसे महाराष्ट्रात झाल्यास रक्तपात होईल. या सर्व समाजांना एक गोष्ट समजणे गरजेचे आहे.

आमदारांवर बारीक लक्ष, पक्षशिस्त मोडणाऱ्यांवर कारवाई करणार; अजित पवार गटाचा इशारा

अजितदादांचे आमदार परतीच्या वाटेवर?

अकोला : अजितदादांसोबत गेलेले आमदार निधीवाटप झाल्यानंतर परत येतील, सर्वच आमदारांना पक्षबंदी नसल्याचं मोठं वक्तव्य शरद पवारांनी केल्यानंतर आता त्यावर अजित पवार गटाकडून प्रतिक्रिया आली आहे. शरद पवारांचे हे वक्तव्य केवळ संभ्रम निर्माण करण्यासाठी आहे, आमच्या आमदारांवर बारीक लक्ष असून पक्षशिस्त मोडणाऱ्यांवर कारवाई करणार असल्याचं अजित पवार गटाचे प्रवक्ते अमोल मिटकरी यांनी म्हटलंय.



येणार असल्याचे संकेत शरद पवारांनी दिले. यावर अजित पवार गटांत प्रतुत्तर दिलंय. शरद पवारांचे हे वक्तव्य फक्त संभ्रम निर्माण करण्यासाठी असल्याचं राष्ट्रवादीचे आमदार अमोल मिटकरी म्हणाले. अजित पवारांसोबतचं नसल्याचं वक्तव्य शरद पवारांनी केलं. अजित पवार गटातील अनेक आमदार लवकरच आपल्यासोबत

प्रविण दरेकरांवर अमोल मिटकरींनी जोरदार प्रतिक्रिया केली. दरेकरांनीच आपलं तोंड आवारावं, माध्यमांचे कॅमेरे दिसले की दरेकर प्रसिद्धीसाठी असं बोलतात असा टोला मिटकरींनी त्यांना लगावला. अजित पवारांवर भाजपचं कुणी बोललं तर आमच्या तोंडाचा पट्टा आणखी वेगाने चालेल असा इशाराही मिटकरींनी दिला. युती धर्म पाळण्याचा ठेका फक्त राष्ट्रवादीनेच घ्यायचा का? असा सवाल मिटकरींनी दरेकरांना केला.

तयार नाही. - त्यांनी आता नव्या उमेदवारांची चाचपणी सुरू केलीय. - आमच्या आमदारांवर आमचं बारीक लक्ष असून कुणी पक्षशिस्त मोडायचा प्रयत्न केला तर पक्ष त्यांच्या विरोधात कारवाई करणार. - दरेकरांनीच आपलं तोंड आवारावं. - माध्यमांचे कॅमेरे दिसले की दरेकर प्रसिद्धीसाठी असं बोलतात. - अजित पवारांवर भाजपचं कुणी बोललं तर आमच्या तोंडाचा पट्टा आणखी वेगाने चालेल. - युती धर्म पाळण्याचा ठेका फक्त राष्ट्रवादीनेच घ्यायचा का? - अजित पवारांसोबतचं कुणीच शरद पवारांकडे जायला

सातारा क्लबच्या पदाधिकाऱ्यांवर गुन्हे दाखल करावेत

माजी सरकारी वकील एडवोकेट विकास शिरगावकर यांची मागणी

सातारा : सातारा क्लबचे सद्य सदस्य हनुमंत फरादे यांच्या तक्रारीवरून माहिती अधिकारात शिरगावकर यांनी माहिती घेतली असता बऱ्याच बाबी उघड झाल्या. फरादे यांचे क्लब सदस्यांबरोबर काही कारणांवरून वाद झाले होते या वादा संदर्भात त्यांच्या विरोधात तक्रारी झाल्या त्यामुळे क्लबचे सचिव एडवोकेट कमलेश पिसाळ यांनी फरादे यांना खुलासा सादर करण्याचे सूचित करून त्यांचे सदस्यत्व रद्द करण्याचा इशारा दिला होता. त्यानुसार फरादे यांनी एडवोकेट शिरगावकर यांच्याकडे या संदर्भात पाठपुरावा करण्याची

मागणी केली. या दोघांनी क्लबची माहिती अधिकारात माहिती मागवली असता ती त्यांना देण्यात आली नाही याबाबत शिरगावकर यांनी पत्रकार परिषद घेऊन आपली बाजू मांडली. ते म्हणाले २०२३ पर्यंत हा क्लब नोंदणीकृत नाही, असे क्लबच्या पत्र व्यवहारावरून दिसते. या क्लबचे चेअरमन जितेंद्र डुडी, सचिव पोलीस अधीक्षक समीर शेख उपाध्यक्ष जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी याशिवाय नागराज तसेच सन्माननीय अनेक शासकीय अधिकारी आहेत. धर्मादाय आयुक्त कार्यालयाकडे या संस्थेची

कोणत्याही प्रकारची नोंद नाही मग हे शासकीय अधिकारी कोणत्या अधिकारात या संस्थेच्या मंडळाचे सदस्य आहेत. जिल्हाधिकाऱ्यांना हा क्लब नोंदणीकृत नाही हे माहिती नाही असे अजिबात शक्य नाही तरीमुद्दा त्यावर कोणतेही कायदेशीर भाष्य होताना दिसत नाही. या संस्थेच्या पदाधिकाऱ्यांना कोणतीही वर्गणी अथवा पैसा गोळा करण्याचा अधिकार नाही. या संस्थेची नोंदच नसेल तर त्यांच्या घटनात्मक तरतुदी सुद्धा या नियमबाह्य आहेत जर या संस्थेने या मागील काळात इमारतीच्या दुरुस्त्या सदस्य वर्गणी ऑडिट रिपोर्ट या संदर्भात जर

काही व्यवहार केले असतील तर ते बेकायदेशीर आहेत. इमारतीची बांधणी त्यासाठी झालेला खर्च इमारतीचा आराखडा याबाबत संस्थेच्या सदस्यांनी कोणतीही माहिती दिलेली नाही जर क्लबच नोंदणीकृत नाही तर त्यांनी केलेला कोणताही खर्च हा बेकायदेशीर आहे. या संदर्भात हनुमंत फरादे यांनी सातारा शहर पोलिसांकडे तक्रार दिली होती मात्र पोलिसांनी सुद्धा त्याची केवळ कागदी चौकशी करून प्रकरण प्रलंबित ठेवले आहे. त्यामुळे या पदाधिकाऱ्यांवर तात्काळ गुन्हे दाखल करून त्यांना या पदातून मुक्त करण्यात यावे अशी शिरगावकर यांनी मागणी केली आहे.

५० हजार रुपयात सभासदत्व न दिल्याने अॅड. शिरगावकर-पाटील संतप्त

सातारा क्लब फोरमचा खुलासा

सातारा : हणमंत किसन फरादे हे त्यांच्या वैयक्तिक अक्साकोटी आपल्या सातारा क्लब फोरमची नाहक बदनामी करीत आहेत. याबाबत क्लब व्यवस्थापन त्यांच्यावर उचित कायदेशीर कारवाई करणार असून फरादे हे सभासदांमध्ये स्वतःच्या स्वास्थासाठी नाहक गैरसमज पसरवीत आहेत. दरम्यान माजी जिल्हा सरकारी वकील विकास शिरगावकर पाटील यांना केवळ ५० हजार रुपयांमध्ये सभासदत्व हवे होते. मात्र क्लबमध्ये तशी तरतूद नसल्याने त्यांनी आज त्याच नैराश्यातून सातारा येथे पत्रकार परिषद घेऊन आपली खदखद व्यक्त केली असल्याचा खुलासा सातारा क्लब फोरम यांनी एका प्रसिद्धी पत्रकाद्वारे केला आहे.

पत्रकात म्हटले आहे की, हणमंत किसन फरादे यांना फेब्रुवारी २०२३ मध्ये तत्कालीन ऑ. सेक्रेटरी यांनी क्लबमध्ये इन्व्हेस्ट बसविणे व क्लबचा इलेक्ट्रिकल मॅटेन्स पाहणे या बदल्यात सभासदत्व मंजूर केले होते. फरादे यांनी केलेल्या कामाच्या दर्जाबाबत तत्कालीन व्यवस्थापनाकडे अनेक तक्रारी आल्याने तसेच सेवा वेळेत मिळत नसल्याने दि. २५ मार्च २०२१ मध्ये तत्कालीन व्यवस्थापक सचिव यांनी सादर केलेल्या व तत्कालीन माजी अध्यक्ष यांनी मंजूर केलेल्या टिपिणीसुसार फरादे यांचे लाईट कामाच्या दुरुस्तीसाठी दिलेले कॉन्ट्रॅक्ट रद्द केले. या आकसापोटी व त्याचा राग मनात धरून फरादे यांनी क्लब व्यवस्थापनास नाहक त्रास देण्यास सुरुवात केली. क्लब नूतनीकरण कामात अडथळे निर्माण करणे, विद्युत साहित्य खरेदी बाबत आक्षेप घेणे, विद्युत ठेकेदारांना धमकवणे, व्यवस्थापन समिती सदस्य यांच्याशी हुज्जत घातणे, सभासदांची गैरवर्तणूक करून त्यांना असभ्य भाषा वापरणे, शिबीराळ करणे अशा प्रकारचे वर्तन त्यांनी केले. फरादे यांच्या क्लबमधील गैरवर्तनाचा विचार करून २०१९ मध्ये तत्कालीन अध्यक्ष श्वेता सिंगल यांनी दि. २५ मार्च २०१९ च्या आदेशानुसार फरादे यांचे सभासदत्व रद्द केले आहे. त्यानंतर कोरोना काळात क्लब बंद असल्यामुळे याबाबतीत पुढील कारवाई प्रलंबित राहिली. ही बाब कार्यकारणी समितीच्या निदर्शनास आल्यानंतर फरादे यांनी वार्षिक मॅटेन्स फी पुढील आदेश होईपर्यंत घेऊ नये असा निर्णय घेतला. फरादे यांना क्लब व्यवस्थापका मार्फत याबाबत अवगत करून सुद्धा त्यांनी त्यांची आर्थिक वर्ष २०२४-२५ ची वार्षिक मॅटेन्स फी ऑनलाईन अदा केली आहे. त्यामुळे त्यांची पावती देण्यात आलेली नाही. त्यांनी भरणे केलेली रक्कम घनादेशाद्वारे परतवा करण्याची प्रक्रिया सुरु आहे.

सातारा क्लब ही संस्था धर्मादाय आयुक्त यांच्याकडे नोंदणीकृत नाही असे फरादे म्हणत आहेत प्रत्यक्षात दि. १८/८ मध्ये सातारा क्लबची स्थापना ब्रिटिश सरकारने केलेली आहे. हा क्लब गेली १२९ वर्षे अस्तित्वात आहे. परंतु त्याची कुठेही नोंदणी झाली नसल्याने सातारा क्लब फोरम या नावाने प्रथमच दि. ६ जानेवारी २०२३ रोजी कंपनी कायदा २०१३ मधील कलम ८ अन्वये नोंदणी करण्यात आली आहे. क्लबला तसे प्रमाणपत्र मिळालेले आहे. सातारा क्लबमध्ये जमा झालेल्या सभासद शुल्कातून करण्यात येणारा प्रत्येक कामाच्या खरेदीच्या निविदा मागवून त्यावर नियुक्त तांत्रिक कमिटीमार्फत शहानिशा होऊन कार्यकारणी समिती सदस्य सभेमध्ये त्यास मंजुरी घेण्यात येते. त्या अनुषंगाने पुढे होणारा प्रत्येक खर्च हा तांत्रिक कमिटीमार्फत मंजूर करून त्याला सचिव मान्यता देतात. अध्यक्षान्वया अंतिम मंजुरीनंतरच देयके अदा केली जातात. दरम्यान माजी जिल्हा सरकारी वकील विकास शिरगावकर-पाटील यांना केवळ ५० हजार रुपयात सभासदत्व हवे होते. मात्र सातारा क्लब मध्ये तशी तरतूद नसल्याने त्यांना क्लबचे सभासदत्व देता येत नव्हते याच नैराश्यातून त्यांनी आज सातारा येथे पत्रकार परिषद घेऊन आपली खदखद व्यक्त केल्याचा खुलासा सातारा क्लब फोरम यांनी प्रसिद्धी पत्रकाद्वारे केला आहे.

हणबखरवाडी प्राथमिक शाळेत १०० विद्यार्थ्यांना योगाचे धडे

मसूर : हणबखरवाडी (मसूर) ता कराड येथे जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेतील विद्यार्थ्यांनी व शिक्षकांनी जागतिक योग दिनाचे औचित्य साधून १०० विद्यार्थ्यांनी योगाचे धडे आत्मसात केले. योगदिन मोठ्या उत्साहात साजरा केला.

संयुक्त राष्ट्र संघाने सन २०१५ पासून जगभरात हा दिवस योग दिन म्हणून साजरा करण्यात येतो. योगसाधनेचे मूळ उगमस्थान भारत देश आहे. ग्रामीण भागापासून ते शहरापर्यंत योगाचे महत्त्व पटवून देणे ही काळाची गरज आहे. म्हणूनच २१ जून हा उत्तर गोलार्धातील सर्वात मोठा दिवस असतो. तर दक्षिण गोलार्धातील हा दिवस सर्वात लहान असतो. त्यामुळे जगभरातील अनेक भागांमध्ये या दिवसाचे विशेष महत्त्व आहे. याच दिवशी सूर्याचे दक्षिणावयन सुरु होते. याच दिवशी सर्वात पहिले योगी म्हणून गणले जाणारे शंकराने योगविषयीचे ज्ञान जगासमोर आणले. म्हणून २१ जून हा आंतरराष्ट्रीय स्तरावर योग दिन साजरा करण्यात येतो. - संजय शेजवळ

मुख्याध्यापक संजय शेजवळ यांनी योगा विषयीचे महत्त्व विशद केले. शिक्षिका सुनंदा पाटील, सीमा राजत, विठ्ठल पवार, प्रजा वरुडे यांच्यासह १०० विद्यार्थ्यांनी सहभाग दर्शवला.

सकाळच्या नयनरम्य व चैतन्यमय वातावरणात उत्साहात योगदिन साजरा करण्यात आला.

महाराष्ट्र प्रदेश भाजपा महिला मोर्चाच्या वतीने सातारा येथे आंतरराष्ट्रीय योग दिन उत्साहात साजरा

स्वतःसाठी व समाजासाठी योग : विश्वविक्रमवीर योगा - डॉ.जान्हवी इंगळे

सातारा : महाराष्ट्र प्रदेश भाजपा महिला मोर्चाच्या वतीने प्रदेश उपाध्यक्ष रेनुताई येळगावकर आणि प्रदेश चिटणीस सुनीशा शहा यांनी नारीशक्ती फाऊंडेशन हॉल पोवई नाका सातारा येथे जान्हवी दिहा योगशाला यांच्या तर्फे शुक्रवारी केल्या आंतरराष्ट्रीय योगदिन उत्साहात साजरा करण्यात आला. यावेळी सर्व महिलांनी योगासनांचे धडे गिरवले.

आसने यामध्ये मकरासन, भुजंगासन, शलभासन, पाठीवरील आसने यामध्ये नौकासन, पवनमुक्तासन, उत्तनपदासन, अर्धहलासन, शवासन आदी आसने करीत कपालभाली शुद्धीक्रिया आणि अनुलोम विलोम, भ्रामरी प्राणायाम ध्यान घेण्यात आले. यावेळी डॉ. जान्हवी इंगळे यांनी योग विषयी मार्गदर्शन करताना म्हणाल्या आंतरराष्ट्रीय योग दिन, २०२४ ची थीम स्वतःसाठी व समाजासाठी योग असून शारीरिक आणि मानसिक आरोग्य उत्तम राहण्यासाठी तसेच भारताचे संस्कृती व परंपरा यांचा सारासार विचार योग शास्त्रात केला आहे. शारीरिक, मानसिक, बौद्धिक, अध्यात्मिक, सामाजिक विकासासाठी योग सहाय्यभूत असून, आयुष्य मंत्रालय, नवी दिल्ली यांच्या शिष्टाचारानुसार दरवर्षी दिनांक २१ जून हा दिवस आंतरराष्ट्रीय योग दिवस म्हणून साजरा करण्यात येतो.

यावेळी सुनिशा शहा, रेणू येळगावकर, चित्रलेखा माने कदम यांनी डॉ. जान्हवी इंगळे यांचे पुष्पगुच्छ देऊन स्वागत सत्कार करून सन्मानित केले. या कार्यक्रमावेळी योगगुरु सौ.शोभा पाटील वय ८० वर्षे यांना सन्मानित करण्यात आले यावेळी अंजली शिंदे, भक्ती झणझणे कुंजबाला खंदारे, शोभा पाटील, वृषाली गायकवाड, नीलिमा खांडके, वृषाली दोषी, नीता रणदिवे, कीर्ती पोळ, जयश्री पाटुक्ले, गौरी गुरुव, कल्पना जाधव, सविता पवार, चित्रा माने, डॉ. दीपांजली पवार तसेच इतर महिला उपस्थित होत्या. भाजपा शहराध्यक्ष विकासजी गोसावी यांनी महिलांना योगदिनाच्या शुभेच्छा दिल्या मान्यवरांनी उपस्थित राहून योग दिनानिमित्त कार्यक्रमता सहभाग घेतला.

मराठ्यांना डावलून वंजारी, माळी, धनगरांना आरक्षण दिलंय; एकदाची जातनिहाय जनगणना करून टाका : उदयनराजे भोसले

कोरेगांव : सातार्याचे खासदार उदयनराजे भोसले यांचे मराठा आरक्षणाच्या मुद्द्यावर मराठ्यांना डावलून वंजारी, माळी, धनगरांना आरक्षण दिलंय; एकदाची जातनिहाय जनगणना करून टाका असे विचार श्रीमंत छत्रपती खासदार उदयनराजे भोसले यांनी व्यक्त केले. सातार्याचे खासदार उदयनराजे भोसले यांचे मराठा आरक्षणाच्या मुद्द्यावर भाष्य केले.



राज्यात सध्या मराठा आणि ओबीसी आरक्षणाच्या मुद्द्यावरून वातावरण प्रचंड तापले आहे. या पार्श्वभूमीवर उदयनराजे भोसले यांनी जातनिहाय जनगणनेची मागणी केली आहे. मी जात पात मनात नाही. पण मराठा आरक्षणप्रश्नी २३ मार्च १९९४ चा अध्यादेश हा कळीचा मुद्दा आहे. त्यात मराठ्यांना डावलून माळी, धनगर, वंजारी असे सर्वांना आरक्षण देण्यात आले. त्यामुळे सध्या जातीजातीत तेंढ निर्माण झाला असून दिवसेंदिवस जाती जातीत दुफळी माजत असल्याचे खा. उदयनराजे भोसले यांनी कोरेगाव येथे महायुतीच्या कार्यकर्त्यांच्या

जणांचा समावेश आहे. हे सर्वजण आता लक्ष्मण हाके आणि नवनाथ वाघमारे यांची मनधरणी करणार आहेत. तर दुसरीकडे मराठा आरक्षण आंदोलक मनोज जरांगे हेदेखील आक्रमक झाले आहेत. आपण कोणत्याही परिस्थितीत माघार घेणार नाही. वेळ पडल्यास मराठा आरक्षणासाठी बलिदान देऊ, असा निर्धार मनोज जरांगे पाटील यांनी व्यक्त केला आहे.

पारण शहराला गढूळ पाण्याचा पुरवठा होत होता. त्यामुळे पाणीपुरवठा करणाऱ्या फिल्ट्रेशन टाकीची साफसफाई सुरु आहे. टाकीतील वाळू बदलणे, पाईपलाईन बदलणे यासह अन्य ५० ते ६० लाख रुपये किंमतीची कामे सुरु असून ती प्रगतीपाथावर आहेत. त्यामुळे दोन दिवसांपासून शहराला पाणीपुरवठा झाला नाही. सध्या काम पूर्णत्वास गेले असून लवकरच शहराला स्वच्छ पाणीपुरवठा होईल.

पंचायत समिती कोरेगावात प्रधानमंत्री शेतकरी सन्मान योजनेसंदर्भातील आयोजित कॅम्पचा उदतोय फज्जा

तालुक्यातील प्रत्येक गावात कॅम्प आयोजित करण्याची लाभार्थ्यांची मागणी

कोरेगाव : सातारा जिल्ह्यातील कोरेगाव तालुक्यात सर्व शेतकऱ्यांसाठी प्रधानमंत्री शेतकरी सन्मान योजनेतील लाभार्थ्यांसाठी हप्ता मिळत नसल्यास व अपडेट करण्यासाठी सोमवार दि. २४ ते २७ जून २०२४ पर्यंत पंचायत समिती कोरेगाव येथे कॅम्प आयोजित करण्यात आला आहे. मात्र या कॅम्पचा अक्षरशहा फज्जा उडत असल्याचे चित्र पहावयास मिळत आहे. सविस्तर वृत्त असे की सोमवार दि. २४ रोजी आयोजित केलेल्या या कॅम्पसाठी कोरेगावातील तालुक्यातील लाभार्थ्यांनी अपडेट साठी पंचायत समिती कोरेगाव याठिकाणी मोठ्या प्रमाणावर गर्दी केली. सध्या पाऊसाचे दिवस आहेत हा कॅम्प पंचायत समितीत हॉलमध्ये आयोजित केलेला असल्याचे सांगण्यात आले होते मात्र पहिल्याच दिवशी सोमवारी हा कॅम्प पंचायत समितीच्या पाठीमागील बाजूस उघड्यावर आयोजित करण्यात आला होता. आणि कॅम्पसाठी मोठ्या प्रमाणावर गर्दी देखील लाभार्थ्यांनी केली होती. सोमवारी पाऊसाची उघडझाप होती त्यामुळे लाभार्थ्या व उपस्थित अधिकार्यांची चांगलीच तारांबळ



पंचायत समिती कोरेगाव येथे आयोजित कॅम्पसाठी उपस्थित लाभार्थ्यांनी केलेली गर्दी व उपस्थित अधिकारी वर्ग (छाया: शुभम गुरुव)

तालुक्यातील प्रत्येक गावात कॅम्प आयोजित करावा पंचायत समिती कोरेगाव येथे आयोजित केलेल्या कॅम्पमध्ये होणारी प्रचंड गर्दी व लाभार्थ्यांना असणारी अपुर्वा माहितीमुळे होणारा त्रास कागदपत्रांची जुळवाजुळव यामुळे सदरचा कॅम्प हा तालुक्यातील प्रत्येक गावात आयोजित करण्यात यावा अशी मागणी उपस्थित लाभार्थ्यांनी यावेळी व्यक्त केली.

उडाली. या लाभार्थ्यांमध्ये महिला, पाठीमागील बाजूस व्हेते होते. सदर वयोवृद्ध नागरिक देखील उघड्यावर टिकाणी आताच्या वातावरणाच्या दृष्टीने रांग लावून पंचायत समितीच्या लाभार्थ्यांसाठी काहीतरी सोय करणे

अपेक्षित होते. मात्र तसे करण्यात नाही आले त्यामुळे सदर टिकाणी लाभार्थ्यांचा रोष अनावर झालेला पहावयास मिळत होता. काही लाभार्थ्यांनी तर या त्रासाला कंटाळून पंचायत समिती कोरेगाव येथील आयोजित कॅम्पमधून काढता पाय घेतला. यामुळे सदरचा कॅम्पचा काहीसा फज्जा उडल्याचे चित्र यावेळी पहावयास मिळाले.

सातारा जिल्ह्यात नवीन आले आणि जुने आले याबाबत दर निश्चिती करताना व्यापाऱ्यांकडून मोठा फरक ठेवला जात असल्यामुळे शेतकऱ्यांचे मोठे नुकसान होत होते. याबाबत लोकमतेने वृत्त प्रसारित केले होते. याची दखल घेऊन यावर तोडगा काढण्यासाठी सातारा बाजार समितीने रविवारी व्यापारी आणि शेतकरी यांची बैठक आयोजित केली. बैठकीला बाजार समितीचे सभापती विक्रम पवार, उपसभापती मधुकर पवार, यांच्यासह संचालक मंडळ, व्यापारी आणि आले उत्पादक शेतकरी उपस्थित होते. यावेळी शेतकऱ्यांनी आपल्या अडचणी सांगितल्या. व्यापाऱ्यांकडून नवीन व जुन्या आल्याच्या दरात मोठी तफावत



असल्याने आर्थिक नुकसान होत असल्याचे शेतकऱ्यांनी सांगितले. तसेच व्यापाऱ्यांनी आले खरेदीनंतर ३० टनापर्यंत गाडी भरण्याची वाट न पाहता १२ टन भरताच इन्सुलेटेड व्हॅनने माल पावड्यावा, जेणेकरून तो खराब होणार नाही. याशिवाय शेतमालाचे पेमेंट वेळेत द्यावे, अशीही मागणी शेतकऱ्यांनी केली. बैठकीत खरेदीदार व्यापाऱ्यांनी सरसकट आले सद्यस्थितीतील बाजार भावाने खरेदी करण्याचे मान्य केले. शेतकऱ्यांनी कोणतीही प्रतवारी न करता सरसकट एकत्र करून आले शेतमाल बाजार समितीतील अधिकृत

परवानाधारक व्यापाऱ्यांचा विक्रावा. व्यापाऱ्यांने सरसकट आले खरेदीचा सोदा न केल्याची तक्रार बाजार समितीकडे आल्यास व्यापाऱ्यांचा परवाना रद्द करण्यात येऊन फौजदारी गुन्हा दाखल करण्यात येईल, असे ठराव करण्यात आले. बाजार समितीचा परवाना नसलेल्या काही जणांकडून सोदाचा शेतकऱ्यांची फसवणूक झाल्याचे प्रकार घडले आहेत. यामुळे शेतकऱ्यांनी अधिकृत व्यापाऱ्यांना शेतमाल विकण्याचे आवाहन सभापती विक्रम पवार यांनी केले आहे.